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NAŠE POSLÁNÍ:
POMÁHÁME LIDEM SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
ŽÍT BĚŽNÝM ZPŮSOBEM ŽIVOTA

Toto poslání se snažíme naplňovat především poskytováním osobní asistence
osobám se zdravotním postižením a nově od 1. listopadu 2012 poskytujeme
naše služby i v programu "Nezávislé bydlení". Dále nabízíme týdenní a víken-
dové zážitkové pobyty pro dospělé se zdravotním postižením a týdenní
a víkendové tábory pro děti. Každým rokem pořádáme celonoční bojovou
hru pro nebojácné vozíčkáře Temno.

SLOVO ÚVODEM
Milí přátelé, rok 2013 byl pro

Domov pro mne rokem zatěžkávací
zkoušky a velkého pracovního vy-
tížení. Bylo tomu tak proto, že
před námi stál úkol udržet nový
typ pobytové služby „Nezávislé
bydlení“, které jsme v listopadu
2012 narychlo otevřeli. Rozhodli
jsme se tak proto, že jsme se ne-
chtěli jen tak lehce „Nezávislého
bydlení“ vzdát, protože se jedná 
o ojedinělý projekt v  rámci celé ČR 
a doufáme, že se tento model bydlení
stane v příštích letech samozřejmou součástí
nabídky pobytových sociálních služeb pro osoby s těž-
kým postižením. Navíc vytvoření tohoto typu bydlení byl důvod vzniku naší 
organizace. V průběhu roku se nám podařilo stabilizovat provoz v Nezávislém
bydlení a zároveň udržet další aktivity Domova v plném rozsahu. To se podařilo
především kvůli obětavosti a velkému pracovnímu nasazení všech mých kolegů,
dobrovolníků, externích spolupracovníků, sponzorů a mnoha dalších, kteří nám
pomáhali. Za to všem upřímně moc děkuji.  

Libor Doležal, výkonný ředitel



OSOBNÍ ASISTENCE
Jedná se o terénní sociální službu

poskytovanou v přirozeném prostředí
klienta, zpravidla v jeho domácnosti
nebo jinde v závislosti na jeho aktu-
álních potřebách a požadavcích. Cílem
služby osobní asistence je dlouhodobě
udržet člověka se zdravotním postižením
v jeho přirozeném prostředí domova
a kompenzovat mu jeho zdravotní postižení
tak, aby mohl co nejvíce žít podle svých představ
a přání. 

Cílovou skupinou naší služby jsou lidé s tělesným, mentálním nebo kombi-
novaným postižením ve věku od 3 do 65 let. Službu poskytujeme na území
města Brna a v přilehlém okolí do 20km. Službu poskytujeme 24 hodin denně
včetně víkendů a svátků. Naše služba je velmi spolehlivá a časově flexibilní.
Vycházíme vstříc požadavkům klientů i ze dne na den. Díky zpětné vazbě od
klientů víme, že poskytujeme služby na vysoké úrovni s velmi individuálním
přístupem. Naši osobní asistenti pomáhají především doma u klientů (pomoc
s péčí o vlastní osobu – hygiena, oblékání, krmení, pomoc v domácnosti), ale
také napomáhají při vzdělávacích, volnočasových a aktivizačních činnostech
(rozvoj osobnosti, četba, hry, rozvoj jemné a hrubé motoriky, bazální stimu-
lace, návštěva kulturních zařízení, sport, výlety atd.), důležité je i doprovázení
našich uživatelů při pohybu venku (doprovod do školských zařízení, nákupy,
lékař, úřady, volný čas atd.).

Od roku 2004 se z naší organizace stal jeden z největších poskytovatelů
osobní asistence ve městě Brně. V loni jsme se postarali o 55 klientů a poskytli
jim 23 800 hodin osobní asistence. V rámci osobní asistence působí tři  týmy
osobních asistentů:

Tým A: pečuje se především o klienty s tělesným postižením starší 18 let.

Tým B: pečuje se zejména o děti s tělesným, mentálním nebo kombinovaným
postižením nebo o dospělé s  mentálním nebo kombinovaným postižením
(včetně lehkých forem poruch autistického spektra).

Tým NB: pečuje o klienty v programu Nezávislého bydlení – jedná se o dospělé
klienty s těžkým tělesným postižením.
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Tým A (vedoucí týmu Lucia Ščehovičová)
Rok 2013 lze hodnotit jako stabilní rok jak po stránce personálního zabez-

pečení, tak po stránce využití služeb uživateli. V průběhu roku nám 4 klienti
přibyli a pouze 2 odešli a došlo k obměně na pozici jednoho osobního asistenta,
kdy kolegyně odešla na mateřskou dovolenou. Podařilo se nám oproti přede-
šlému roku navýšit služby a zároveň si udržet kvalitu poskytovaných služeb.
Díky nastavenému systému služeb jsme byli schopni velmi pružně reagovat
i v případech, kdy náhle onemocněl jeden z osobních asistentů a bylo nutné za
něj neprodleně najít náhradu. Službu pra-
videlně využívalo 17 klientů a starali
se o ně 4 osobní asistenti na plný
úvazek, 1 asistent na poloviční
úvazek a 7 asistentů na ved-
lejší pracovní poměr.

Uspořádali jsme pro naše
klienty výlet do Technic-
kého muzea. Klienti byli
velmi spokojení a byli by
velmi rádi, pokud bychom
nabídku takovýchto spo-
lečných výletů rozšířili.
Spokojenost našich uživa-
telů se službou můžeme vidět
nejen ve výsledcích dotazníků,
ale i na běžných službách, které
probíhají v dobré přátelské atmos-
féře, která je založena na důvěře a indivi-
duálním přístupu.

Tým B (vedoucí týmu Eva Navrátilová)
Naším úkolem je se postarat nejen o děti a dospělé s postižením, ale také po-

máhat trvale pečujícím osobám, aby nedošlo k jejich úplnému psychickému
a fyzickému vyčerpání, jehož následkem by mohlo být umístění osob se zdra-
votním postižením do zařízení ústavního typu, kde by mohlo dojít k zpřetrhání
dosavadních citových a sociálních vazeb na rodinu i okolí.
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V roce 2013 se značně ob-
měnil tým osobních asis-

tentů, kdy odešli
2 asistenti na hlavní
pracovní poměr a při-
šli za ně noví kole-
gové. Ke konci roku
v našem týmu půso-
bili 4 osobní asis-
tenti na hlavní

pracovní poměr a ve-
doucí týmu a 5 osob-

ních asistentů na
vedlejší pracovní poměr.

Díky usilovné práci osobních
asistentů, kteří jsou velice em-

patičtí, profesionální a časově flexi-
bilní, jsme mohli poskytnout službu osobní

asistence dalším 4 uživatelům a v  roce 2013 jsme se tak postarali celkem
o 28 klientů. Náš tým každoročně pořádá pro své převážně dětské klienty ně-
kolik výletů. V minulém roce jsme se o jarních prázdninách rozhodli uspořádat
výlet do Svitav, kam jsme jeli vlakem.  Asistenti s uživateli navštívili zdejší mu-
zeum, kde se konala pohádková výstava „Arabela“, ale také výstava dobových
praček a valch. Účastníci výletu si mohli vyzkoušet nejen kostýmy z pohádky
Arabela, ale také prát prádlo na valše. Další výlet se konal na začátku letních
prázdnin, kdy asistenti společně s uživateli jeli na Brněnskou přehradu, svezli
se parníkem až do Veverské Bítýšky , kde se stavili na oběd a poté jeli parníkem
zpátky do Brna.

Tým NB a „Nezávislé bydlení“ (vedoucí Lucia Ščehovičová)
Už víc než rok pod službou osobní asistence funguje nový typ pobytové služby

- Nezávislé bydlení pro osoby s těžkým tělesným postižením v produktivním
věku. Zatím je bydlení poskytováno čtyřem klientům ve dvou bezbariérových
bytech v areálu Univerzitního kampusu Brno – Bohunice. Cílem našeho projektu
je umožnit lidem s těžkým tělesným postižením žít běžným způsobem života
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v jejich přirozeném prostředí za pomoci osobních asistentů. Naše služba umo-
žňuje klientům se zcela zapojit do života majority – bydlet v běžné zástavbě,
chodit do školy/zaměstnání/stacionáře, navazovat sociální kontakty, účastnit
se dění ve městě, rozhodovat si o tak běžných věcech jako např.: kdy jít spát,
co a kdy jíst, s kým se stýkat.

Služba je poskytována formou osobní asistence 24 hodin denně po celý rok
včetně víkendů a svátků. Klienti během dopoledne zpravidla navštěvují školu
nebo stacionář, kde je doprovázejí naši asistenti. V odpoledních hodinách asis-
tenti pomáhají např. s vařením, péčí o domácnost, volnočasovými aktivitami
(sport, rehabilitace) a doprovázejí klienty na společenské a kulturní akce. S vel-
kou pomocí asistentů se nám podařilo podpořit jednoho z obyvatel bytů v pří-

pravách na Mistrovství Europy v Boccie, kde
mohl reprezentovat Českou republiku.

Jsme rádi, že můžeme vykonávat
kvalitní a profesionální práci se

srdcem.
Za úspěšné spuštění a sta-

bilizování ojedinělého pro-
jektu Nezávislého bydlení
můžeme poděkovat nejen
skvělému týmu osobních
asistentů, kteří pracovali
často nad rámec svých po-

vinností, ale i sponzorům
a lidem, kteří nás po celou

dobu podporovali. Podařilo se
nám získat peníze z grantů na do-

vybavení bytů a v součinnosti s kli-
enty získat grant z  Konta Bariéry na

podporu nákladů na provoz Nezávislého byd-
lení. Ke konci roku 2013 se o klienty v Nezávislém bydlení starali 4 osobní asis-
tenti na plný úvazek a 6 osobních asistentů na vedlejší pracovní poměr.

V roce 2013 jsme poskytli 23 800 hodin
osobní asistence celkem 55 klientům. 

To je skoro o 10 800 hodin více než v předešlém roce.

6



Počty hodin osobní asistence 2013

Počty hodin poskytnuté osobní asistence v uplynulých letech
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ZÁŽITKOVÉ POBYTY PRO DOSPĚLÉ

Od roku 2004 každoročně pořádáme v letních měsících týdenní zážitkové
pobyty pro osoby s tělesným postižením. Připravujeme bohatý program podle
metodiky zážitkové pedagogiky. Součástí programu jsou mimo jiné i jednodenní
pěší výlety, psychosociální hry, výtvarné aktivity, večery u ohně apod. Každému
účastníkovi jsme schopni zajistit osobního asistenta na 24 hodin denně po
celou dobu pobytu. Vedle toho občas pořádáme víkendové pobyty pro dospělé
osoby s tělesným postižením.

V roce 2013 jsme uspořádali kromě letního týdenního pobytu v Bystřici pod
Hostýnem 2 víkendové pobyty a to v rekreačním středisku Modrá kotva v Mrá-
kotíně u Telče a v penzionu Athena v Bystrém. Jak se měli naši účastníci pobytů
se můžete dočíst níže.

Relaxační víkendový pobyt pro dospělé (19. - 21.4. 2013)
I přes nepřízeň počasí jsme v pátek

odpoledne vyrazili z města na jarní
vysočinu, abychom si užili le-

tošní víkendový pobyt, který
se konal v příjemném pro-

středí ubytovny Modrá
kotva v Mrákotíně
u Telče. A protože to byl
relaxační víkend,
hlavní náplní byly od-
počinkové aktivity za-
měřené na asociace,
meditaci a improvizaci. 

Hned první večer jsme
začali hrou na slovní aso-

ciace a tradiční deskovou
hrou Dixit. Druhý den dopo-

ledne jsme se vypravili na vy-
cházku do nedaleké vesničky
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Práskolesy k prastaré, vykotlané lípě, která tam stojí už 800 let a po obvodu
kmene měří 10,5 m.  Snažili jsme se převést obvod kmene v metrech na počet
osob držících se za ruce okolo stromu a vyzkoušeli jsme, kdo se vleze dovnitř
i s vozíkem. Ale kvůli ostrému jarnímu větru se všichni brzy těšili zpátky do vy-
hřáté ubytovny. 

Po vydatném odpočinku v poledním klidu jsme odpoledne vyráběli mozaikové
obrazy z nastříhaných petlahví. Po večeři jsme zahájili pravým improvizovaným
táborákem ve společenské místnosti Večer improvizace. Skládali jsme Živé ob-
razy, při Reklamaci jsme zkoušeli vrátit prodavači všechny možné i nemožné
výrobky a z Lavičky jsme se snažili co nejoriginálnějším způsobem vystrnadit
jiného člověka a obsadit ji sami.

V neděli dopoledne se ukázalo sluníčko, takže jsme toho využili a vypravili
se na improvizovaný výlet. Pod heslem „I cesta může být cíl“, jsme vyrazili rov-
nou za nosem, zvědaví, kam vlastně dojdeme. Ale to už se do cíle blížila i naše
víkendovka. Po obědě se všichni museli rozloučit a rozjeli se zpět do svých do-
movů.

Jana Michalová
(spoluorganizátorka a osobní asistentka na víkendovém pobytu)

Zážitkový pobyt pro dospělé v Bystřici pod Hostýnem
(10.8. – 17.8. 2013)

Stylové prostředí prvorepublikové vily Sola Gratia, nádherné západy slunce,
kouzelné večery při kytaře a další nezapomenutelné okamžiky - tohle všechno
nabídl účastníkům letošní zážitkový pobyt, který se konal v Bystřici pod
Hostýnem. 

Na týden se z nás stali vědci a vynálezci. Zážitkový pobyt totiž probíhal jako
vědecká konference, jejíž motto znělo: „Od Leonarda da Vinciho k Járovi (da)
Cimrmanovi“. A je třeba podotknout, že mnozí z nás se projevili jako zdatní ná-
sledovníci velkého génia. Hned první den po večeři jsme dostali nejmodernější
identifikační kartičky a naučili jsme se, jak se s nimi zachází. Potom byl
přinesen velký seznamovací kufr, do kterého dali všichni účastníci nenápadně
nějakou věc, a ostatní potom zjišťovali, komu která věc patří. 
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Druhý den dopoledne se někteří z nás vypravili za poznáním nedalekého měs-
tečka na mši a na nákupy. Odpoledne zkoušely tři výzkumné skupiny vyrobit
létající stroj třemi různými postupy s třemi rozdílnými výsledky – zemskou
gravitaci se snažil překonat pečlivě připravený pokus o létání, antigravitační
přístroj i andělé. Večer jsme zkoumali kolik lidí se vleze do uzavřeného prostoru.
K tomuto pokusu zapůjčil jeden z účastníků svůj lidový vůz Transporter z roku
1990. Do tohoto nezničitelného auta se nás nacpalo celkem dvacet a klidně
bychom mohli přibrat nějakého stopaře navíc, trochu místa ještě zbylo. 

V pondělí jsme se pustili do výroby krasohledů a odpoledne jsme se vrátili
o několik desítek let zpátky ve fotografickém ateliéru, kde se každý mohl nechat
vyfotografovat v historickém kostýmu. Večer jsme si zasoutěžili v upravené
disciplíně Cimrmanova běhu s kufrem. 

Následující den byl věnován šperkařské dílně. Smaltování a tvoření šperků
z nastříhaných PET lahví mělo velký ohlas a vyrobené náušnice, přívěšky a ná-
ramky mnozí využili hned ten samý večer v kasinu. Každý mohl zkusit své štěstí
ve světě hazardních her a podle toho, jak mu byla paní Štěstěna nakloněna,
mohl vyhrát pár milionů v pokeru nebo prohrát poslední košili u Člověče nezlob
se. 

Protože jsme byli ubytováni přímo na úpatí Hostýnských vrchů, uprostřed
týdne nás čekal výlet na Hostýn, který se tyčí nad okolní rovinou do výšky
735 m.n.m. Mnozí se rozhodli zdolat cestu nahoru po svých, někteří dali před-
nost autu a pár jich vyzkoušelo místní dopravu. Nahoře se nachází známé
poutní místo, kde jsme strávili celé odpoledne. Den jsme si zpestřili konáním
tajných dobrých skutků, při večeři popřáli k narozeninám jednomu z účastníků
a večer zakončili příjemným posezením při kytaře. Ve čtvrtek dopoledne jsme
vstoupili do učení k mistrovi hodinářského řemesla, abychom si vyrobili vlastní
hodiny nebo budík. Některé kousky byly velmi originální. Odpoledne jsme hráli
jednoduché hry a večer jsme vyzkoušeli tvrdost skořápky ve vajíčkovém pokusu. 

Předposlední den tábora jsme tvořili rámečky na fotografie, odpoledne jsme
odpočívali, relaxovali ve vířivce a šetřili síly na závěrečný večer a slavnostní
zakončení pobytu. 

V sobotu nás už čekalo jen balení a loučení s ostatními, s kterými jsme strávili
hezký týden plný zážitků. 

Jana Michalová
(osobní asistentka a spoluorganizátorka týdenního pobytu)
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Adventní víkendový pobyt pro dospělé (22.11.-24.11. 2013)
Letošní téma naší podzimní víkendovky byly tradice, návrat starých časů

a příprava na advent. Proto jsme ji uspořádali tradičně na konci listopadu, kdy
se dny krátí a počasí zhoršuje, a na tradičním místě - v penzionu Athéna
v Suchém u Boskovic. 

První večer jsme se sešli v klubovně
u petrolejové lampy a drželi jsme čer-
nou hodinku. Idylu starých časů
narušil zavirovaný počítač, který
špatně vyhodnotil venkovní ne-
vlídné a sychravé počasí,
a oznámil nám, že nastává ja-
derná zima. Po chvíli rozho-
dování, co budeme dělat,
jsme našli úkryt v místním
baru.

Druhý den dopoledne byl
věnovaný tradiční procházce.
Tentokrát to nebyla jen ob-
chůzka kolem rybníka, ale vypra-
vili jsme se až k lesu a zase zpátky.
Cestu nám znepříjemňoval ostrý vítr,
takže jsme byli rádi, že jsme se po návratu
mohli ohřát u roztopeného krbu. Po dlouhém po-
ledním klidu jsme se pustili do výroby adventních věnců. S kupou smrkových
větviček, spoustou ořechů, sušených jablek, pomerančů a různých ozdob a sví-
ček se každý kreativně vyřádil a výsledné věnce byly velmi pěkné.

A protože k mlhavému a temnému podzimnímu času patří i duchové a různé
nadpřirozené jevy, uspořádali jsme večer strašidelnou diskotéku, které se mohl
zúčastnit jen ten, kdo vypadal jako pořádné strašidlo. Na vycházce v neděli do-
poledne jsme si vyzkoušeli další tradiční dovednost – zdobení perníčků. Každý
měl svůj styl a pod našima rukama vznikaly opravdu originální kousky. Po obědě
pak nastalo tradiční loučení a odjezd.

Jana Michalová
(spoluorganizátorka a osobní asistentka na víkendovém pobytu)
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POBYTY PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Od roku 2007 pořádáme týdenní tábory a víkendové pobyty pro děti a mládež
od 6 do 26 let s tělesným, mentálním nebo kombinovaným postižením. Reali-
zační tým vede speciální pedagog. Pro účastníky je připravena pestrá nabídka
aktivit jako např. koupání za hezkého počasí, výlety do okolí, společenské hry,
výtvarné a hudební aktivity apod. Po celou dobu pobytu je přítomen zdravotník
a každé dítě má svého osobního asistenta. 

V roce 2013 jsme uspořádali jarní i podzimní víkendový pobyt na základní
škole ve Křtinách a letní týdenní pobyt v Hodoníně u Kunštátu. Program na
všech akcích byl s pohádkovou tématikou.

Dětský víkendový pobyt se skřítky (26. - 28. 4. 2013)
Po dlouhé zimě jsme se zase sešli ve Křtinách a strávili spolu příjemný víkend.

Jak to tak bývá, zase se něco semlelo. V pátek večer nás navštívil zimní skřítek
Emil a s pláčem nám oznámil, že už by šel rád spát a předal žezlo jarnímu skřít-

kovi Jarkovi, ale ten se někde ztratil. Zkoušeli jsme
ho hledat mezi námi, ale nenašli jsme ho,

zkoušeli jsme ho volat, ale nepřivolali
jsme ho. Tak nás aspoň Emil naučil

Jarkovu oblíbenou písničku „Jaro,
léto, podzim, zima“, že bychom

ho nalákali, ale taky jsme nepo-
chodili. Měli jsme tedy o čem
přemýšlet!

V sobotu jsme se probudili
s výbornou náladou a navíc
nás potěšil i Emil. Prý že viděl
stopy a ty nás zavedou k Jar-
kovi! Na nic jsme nečekali

a opravdu – ty stopy nás
k němu dovedly. Jenomže

ouha! Jarek spal pod krmelcem
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a chrápal tak, že ho šlo slyšet široko daleko. Zkoušeli jsme do něj dloubat, mlu-
vit na něj, potahat ho za oblečení, ale s ním to ani nehnulo. Až někdo dostal
nápad, že bychom mu zkusili zazpívat tu jeho oblíbenou a ono to fungovalo!
Jarek se začal vrtět, protahovat, až se úplně probudil. Poděkoval nám, ale obá-
val se, že skřítkové sami nestihnou přípravy na jarní zahradní slavnost. Dostali
jsme proto 3 úkoly, abychom jim trochu pomohli. Museli jsme připravit jarní
strom jako symbol zahradní slavnosti, připravit občerstvení a vymyslet další
sloku písničky. Během dne jsme všechno zvládli a tak mohl Emil s klidným srd-
cem předat žezlo Jarkovi a my jsme si s nimi užili tu velkou slávu. A to občer-
stvení se nám obzvlášť povedlo! Potěšilo oko i bříško. Před večeří jsme se ještě
stihli  vyřádit na hřišti s různými prolézačkami, kolotoči a houpačkami.

V neděli jsme si trochu zasoutěžili a poté se vydali ke kostelu za hasičskou
zábavou. Tolik hasičských aut pohromadě snad nikdo z nás ještě neviděl. Zvon-
kohra v kostele nám pak připomněla, že už bychom se měli vydat zpět na oběd.
Po něm jsme se rozloučili, odvezli si na památku perníkové srdíčko z pouti a při-
slíbili si účast na táboře, který je tady cobydup.

Markéta Borutová
(koordinátorka dětských pobytových akcí)

Dětský letní tábor: Plavba za pokladem (13. – 20. 7. 2013)
Na sedm krásných dní se všech 16 dětí proměnilo v odvážné námořníky a užili

si týden na moři. Nebyla to dovolená, milí přátelé, byl to týden nabitý snahou
získat poklad. Počasí nám opět přálo a my zažili různá dobrodružství, na které
zase jen tak nezapomeneme.

První den proběhl nábor všech námořníků. V přístavu Hodonín předstoupili
Admirál Gingila, kapitáni Barbula a Markula, lodní důstojník Antos a kormidel-
ník Filipos z lodě Viktoria. Sdělili nám, že se po dlouhá léta snaží najít poklad,
ale marně. Kdo prý si troufne, může se k Viktorii přidat. Troufli si samozřejmě
všichni, každý měl co nabídnout. Přesto odpoledne proběhly zkoušky námoř-
níků, kde se testovaly typické námořnické dovednosti, a to odolnost proti moř-
ské nemoci, zadržení dechu a výlov ryb. Večer jsme se seznámili s táborovou
písničkou, ukázali si, že umíme táhnout za jeden provaz a odebrali se do svých
kajut. Nedělní dopoledne si nově přijatí námořníci namalovali trička, jednotlivé
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posádky vytvořily své názvy, originální bojové pokřiky a vyrobili krásné námoř-
nické vlajky. Odteď vedle Viktorie hrdě stály další 4 lodě: Velryba, Koníkryba,
Delfíni a Chobotnice. Odpoledne nás pak navštívili pánové Radek a Lukáš ze
sdružení Rytmus pro život, kteří nám dodali potřebnou pozitivní energii na naši
plánovanou plavbu.

Po pondělním zábavném vyplutí na moře jsme si pro jistotu nacvičili střelbu
z děla a po chvíli dopluli na Banánový ostrov. Tam nás víc než srdečně přivítali
domorodci HulaHula milující hádanky. Za správné odpovědi dostaly posádky
plno banánů a také pozvánku na večerní HulaHula večírek, který se náramně
povedl. Následkem banánového večírku vypukla epidemie na lodi a my se museli
v bojových podmínkách snažit o přístup na latríny. Naštěstí se tam bez nehody
dostali všichni a ještě jsme si stihli zahrát oblíbený fotbal. Odpoledne jsme pak
dopluli na Ostrov vládce moří Poseidona s žádostí o zajištění klidné plavby přes
nebezpečný úsek. Poseidon nám za
drobnou úplatu vyhověl a večer
s námi dokonce poseděl u tá-
boráku.

Následující den jsme
si užili ve společnosti
zvířátek. Dopoledne
jsme se na Ostrově
zvířat setkali s Pej-
skem a Kočičkou,
se kterými jsme si
pohráli a potom
se na jejich dopo-
ručení zamasko-
vali před vládcem
ostrova Lvem Hro-
zivým. Odpoledne
nás navštívily paní Ma-
rika a Maruška s pěti ca-
nisterapeutickými pejsky,
od kterých se snad něco při-
učilo i naše štěně Viki. Námořníci
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si také vyrobili krásné masky ze sádry a nechali si na obličeji namalovat nějaké
zvířátko. Po relaxační středě přišlo zase trochu napětí a my museli bojovat s pi-
ráty, kteří nám unesli čtyři členy posádky. Boj s piráty byl pro nás hračka. Však
jsme na ně také trénovali. Vyhráli jsme a za odměnu se nechali pozvat do mo-
torestu na výborný pohár. Večer jsme v hodování pokračovali u táboráku.

Za každý úkol, který námořníci
splnili, postupně dostávali útržky

staré mapy. V pátek dopo-
ledne už bylo posádkám

jasné, že se začínají blí-
žit do finále. Než se

však mohli na Tajný
ostrov vydat, museli
jako jednotlivci ab-
solvovat náročný
Námořnický čtyř-
boj, kde prokázali
svoji mrštnost, ne-

bojácnost, zručnost
a dobrou paměť.
Po obědě námořníky

navštívil sám velký Posei-
don s poslední částí mapy.

Posádkám už nic nebránilo
v plavbě na Tajný ostrov, kde na-

lezli poklad v krásné velké truhle. Tu jsme
převezli zpět do přístavu Hodonín a její obsah si spravedlivě rozdělili. Večer
nás čekala ještě jedna příjemná povinnost, a to oslava 21. narozenin jednoho
z našich námořníků. Oslava byla příjemnou tečkou za dalším senzačním týd-
nem, který jsme spolu strávili už po sedmé!

Děkuji všem dětem, asistentům a dalším účastníkům za to, s jakou radostí se
s námi plavili, a také sponzorům, díky kterým může být tábor obohacen o další
zážitky.

Markéta Borutová
(koordinátorka dětských pobytových akcí)
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Dětská podzimní víkendovka (18. – 20. 10. 2013)
Jeden z říjnových víkendů jsme strávili opět v základní škole ve Křtinách.

Počasí nám přálo, sluníčko pěkně hřálo a my si užili od všeho trochu.
V pátek v podvečer jsme se sešli v hojném počtu a po večeři a přivítání si za-

zpívali naše oblíbené písničky. A že se tentokrát zpívalo opravdu hodně. Kytar
bylo víc než dost a k hudebnímu doprovodu se přidal i mimořádně hudebně
nadaný Tom Procházka. Sobotní den jsme si moc užili. Dopoledne jsme s Listo-

padem navštívili krmelec, sbírali pří-
rodniny, pohráli si na hřišti

a vyrobili bubáky. Po krát-
kém popoledním odpo-

činku jsme se vydali
na delší procházku

a po ní se vyřádili
na dětském
hřišti. Den jsme
završili stezkou
odvahy a hrou
„Bubáku, po-
straš mě!“,
která se rychle

zvrtla na hru
„Bubáku, zabu-

bej!“.
Nedělní dopo-

ledne proběhlo ve
znamení pohádek a vyře-

šení záhady s Listopadovou
ženou, zmizelou Liskulkou.

S čistým svědomím jsme se pak vydali
do kostela na naši oblíbenou zvonkohru. Oběd nám po vyšlápnutí kopce ke škole
chutnal zase o něco víc. Po něm jsme se rozloučili a v duchu plánovali další spo-
lečnou akci. Tak tedy ahoj na jaře! Anebo dřív?

Markéta Borutová
(koordinátorka dětských pobytových akcí)
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NOČNÍ BOJOVÁ HRA TEMNO

Každý rok na konci června již 9 let pořádáme šifrovací dobrodružnou hru
v ulicích města Brna primárně určenou pro vozíčkáře. Týmy soutěžících dostá-
vají na každém stanovišti šifru, v jejímž řešení je umístění dalšího stanoviště.
Cílem hry bývá dosažení místa v ranních hodinách, odkud je krásný výhled na
východ Slunce. Smyslem hry je kromě zábavy, sdílení prožitků i možnost ukázat
lidem na invalidním vozíku noční život v ulicích města, protože někteří nemají
možnost se v tuto dobu venku pohybovat. V každém týmu musí být jeden člověk
na invalidním vozíku (může to být i chodící člověk, kterému vozík zapůjčíme
a musí na něm poctivě vydržet celou noc) a k sobě má zpravidla 2 a více po-
mocníků. 

Jak probíhalo Temno 2013
Šifry jsou jak sedmikrásky nad Brnem. Takové motto měl již 9. ročník celo-

noční hry pro vozíčkáře Temno. Parafráze na známou píseň je zřejmá a navíc
účelná. Hned na začátku se nám totiž naskytla možnost podívat se na Brno
z výšky. První šifru jsme dostali na střeše Vaňkovky. Ta všech třináct týmů za-
vedla z výšek rovnou do podzemí. 

Hned na začátku se nám totiž naskytla
možnost podívat se na Brno z výšky.
První šifru jsme dostali na stano-
višti na střeše Vaňkovky. Ta všech
třináct týmů zavedla z výšek
rovnou do podzemí. Kon-
krétně do Mincmisterského
sklepa. Dramaturgie závodu
tak byla hned ze startu velmi
povedená. Celé kouzlo akce
vlastně tkví v tom, že nikdy
nevíte, na jaká místa se podí-
váte. A nutno říct, že si orga-
nizátoři, dali na výběru
stanovišť opravdu záležet. 
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Dalším kamínkem na mozaice nočního putování byl Petrov. Monumentální
katedrála svatého Petra a Pavla nás pozvala k prozkoumání křížové cesty. Na-
vštívit večerem prostoupenou památku a na chvíli se zastavit pod jejími lome-
nými oblouky, patřilo aspoň pro mě k nejsilnějším zážitkům. O možnost nechat
se pohltit poetikou prostoru a poznávat známá místa zahalená tmou, jde přede-
vším. 

Závod, v pravém slova smyslu, je to až v druhé řadě. Pokud totiž opravdu
s někým soutěžíte, pak jste to vy sami. Překonáváte klížící se víčka i lenost pře-
mýšlet nad šiframi. S počtem hodin strávených v ulicích se přímo úměrně sni-
žuje rychlost vašeho úsudku a kvalita nápadů na řešení té dané šifry se rovná
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takřka nule. Pro takové případy byl ale u každého stanoviště někdo z Temno
týmu, který více či méně ochotně poskytl nějakou nápovědu. Pokud však ani
taková pomoc nezaseje v hlavách soutěžících semínko poznání, je tu ještě jedna
varianta- alternativní úkol. Jak už název napovídá, jedná se o činnost, která
musí nahradit to, že nejste schopni šifru vyluštit. Zpravidla jde o úkoly, kde
musíte překonat sami sebe. Ano, alternativní úkoly chtějí trochu sebezapření.
Neznám totiž nikoho, kdo by s radostí o půl čtvrté ráno šahal do neidentifiko-
vatelné směsi z kečupu hořčice a bůhvi čeho ještě jen proto, aby se dozvěděl,
kam dál. To, že se na alternativní úkoly nestojí fronty, je zapříčiněno také tím,
že soutěžící na řešení chtějí přijít sami. Chtějí si celé Temno odpracovat, je to
trochu otázka cti. Pak se také klidně může stát, že se na nějakém stanovišti
zdržíte třeba hodinu. Ale s tím jste do toho šli. Vždyť organizátoři už v přihlášce
proklamovali, že se jedná o akci od soumraku do úsvitu. Nevíte kolik je stano-
višť, zda jste v půlce nebo ještě zdaleka ne, nevíte, kde budete za hodinu. Je-
diné čím si jistí být můžete je, že dřív než před šestou ranní se do postele
nedostanete. Právě tato nejistota dělá Temno Temnem. 

Letošní Temno bylo výjimečné, zejména rozmanitostí jednotlivých šifer. Ne-
lámali jsme si hlavu jen nad chaoticky vypadající kupou písmen. Ochutnávali
jsme nápoj, jehož správně odhalené ingredience byly zároveň vyřešením šifry.
Pro jedno zadání si dokonce týmy museli vyšplhat na strom. Temno také otevírá
nové obzory. Díky hodině strávené u židovské hvězdy na Moravském náměstí,
jsem si pak přečetla něco o Pavlu Haasovi. Tento nadějný žák Leoše Janáčka,
nestihl složit více skladeb, neboť zemřel v Osvětimi. Na památku jeho a mno-
hých dalších je na Moraváku tato instalace umístěna. Kdyby nebylo Temna ne-
věděla bych o ní. 

Asi žádný ročník nelze úplně porovnávat s těmi předcházejícími, každý je jiný.
Tento však alespoň pro mě z řady vystupoval. Organizačně zvládnutý, žádný
alespoň viditelný zádrhel nenastal, všechno do sebe zapadalo, od startu do
cíle. A cíl, ten byl opravdovou třešničkou na dortu. Nemám sice úplně ráda toto
návodné slovní spojení, tady se ovšem opravdu hodí. Poslední šifra nás totiž
zavedla do hvězdárny na Kraví hoře. Tam jsme sledováním východu slunce od-
startovali nový den a zároveň uzavřeli letošní závod. Východ slunce i devátý
ročník Temna byl dobrý. Nepopsatelně dobrý. 

Ladislava Blažková
(účastnice Temna)
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Netradiční veřejná sbírka s knihovnami
Na podzim jsme odstartovali veřejnou sbírku v rámci  kampaně s názvem

„Díky vám dosáhnou" upozorňující na problémy lidí se zdravotním postiže-
ním.  V rámci  tohoto  projektu  bylo  nejprve ve veřejné sbírce vybráno 40 metrů
knih, které již jako nepotřebné ležely na policích v různých domácnostech nebo
i ve veřejných knihovnách. Následně byly knihy umístěny  do  knihovniček se
zapečetěnou pokladničkou a mohli tak udělat někomu znovu radost. Knihovny
byly instalovány  na  pěti  různých místech v Brně.

Naším cílem bylo nejen získat finance a zároveň nabídnout protihodnotu ši-
roké veřejnosti, ale také poukázat na fakt, že ne všichni lidé dosáhnou do „hor-
ních polic“ knihoven. Člověk sedící na
invalidním vozíku dosáhne pouze do
stejné výšky jako malé dítě.

Knihy z těchto knihoven si lidé
mohli libovolně prohlížet, půj-
čovat i odnášet. Mohli také
přinést své vlastní knihy, 
a to buď přímo do našeho
sídla, nebo je umístit do 
poslední poličky knihovny,
k tomu přímo určené.

Jako první byla knihovna
umístěna na půdě Fakulty
sociálních studií Masarykovy
univerzity. Zájem studentů 
o knihy byl zde podle očekávání
velký a rychle odsud mizely. 
Naopak pomaleji přibývaly příspěvky
do zabudované pokladničky.

Knihy si lidé odnášeli či půjčovali také v Místodržitelském paláci na Morav-
ském náměstí, v Pražákově paláci a také v Domě kultury. Největší zájem 
o knihovnu byl v areálu plaveckého bazénu na Kraví hoře. Lidé si zde nejen 
vybírali knihy, ale také hojně přinášeli své vlastní a především zde přispívali
do pokladničky.

V roce 2013 jsme v rámci veřejné sbírky vybrali celkem 11 900 Kč.
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ROZVAHA

VÝSLEDOVKA

AKTIVA CELKEM 446 360 Kč

Krátkodobý majetek
Pokladna 36 635 Kč
Bankovní účty 120 787 Kč
Pohledávky 288 938 Kč

PASIVA CELKEM 446 361 Kč

Vlastní zdroje
Jmění 0 Kč
Výsledek hospodaření - 864 090 Kč
Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta z minulých let 622 148 Kč

Cizí zdroje
Závazky 688 303 Kč

PŘÍJMY CELKEM 5 832 828 Kč
Dotace státní správy 3 178 000 Kč
Tržby z vlastní činnosti 1 848 788 Kč
Dary a sbírky 805 993 Kč

VÝDAJE CELKEM 6 696 919 Kč
Personální náklady 5 413 624 Kč
Materiál a energie 89 134 Kč
Opravy a služby 1 116 130 Kč
Ostatní náklady 8 531 Kč

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK - 864 091 Kč

Poznámka k výsledovce: 
Vykazujeme ztrátu v důsledku zvýšených nákladů na nový projekt Nezávislé bydlení. 
Ze 72% byla plánovaně hrazená z nakumulovaného zisku z předchozích let.

HOSPODAŘENÍ DOMOVA PRO MNE V ROCE 2013
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PODĚKOVÁNÍM VŠEM, KTEŘÍ NÁS PODPORUJÍ 

MOC SI VAŠÍ POMOCI VÁŽÍME.
S VÁMI POMÁHÁME  TAM, KDE JE POTŘEBA!

Za finanční podporu osobní asistence děkujeme:
Ministerstvo práce a sociálních věcí

Úřad Jihomoravského kraje
Magistrát města Brna

ABB s.r.o.  l Antipol s.r.o.  l A plus a.s.  l Alergologie Vágnerová s.r.o.
Cígler Software a.s.  l JM servis s.r.o.  l Klub českých turistů KUDRNA

ProdámeTo.cz  l Živé Brno, o.s.  l Josef Bauer  l Jiří Doležal
Marta Fendrychová  l Birgit Malenová  l Jiří Malíř  l Marek Otoupal

Lenka Veverková  l ZŠ Bakalovo nábřeží

Za finanční podporu dětských pobytových akcí děkujeme:
Medatron, spol. s r.o.   l Red Hat Czech, s.r.o.  l Petr Lidmila  l Jan Švrček 

Za finanční podporu pobytových akcí pro dospělé děkujeme:
Nadace Zdeňka Bakaly 

Za vytištění našich propagačních materiálů
a kalendářů a zpracování grafiky děkujeme:

Artax, a.s.  l CCB spol. s r.o.  l Jerewan, s.r.o.

Děkujeme za podporu a pomoc v oblasti PR a financí
Bílý Medvěd Public Realitons  l LMC, s. r. o.  l ACE Audit, s.r.o.

Za finanční pomoc určenou jmenovitě některým
našim klientům děkujeme:

Pomozte dětem  l Konto Bariéry Charty 77  l Etela o.p.s.
Nadační fond Českého rozhlasu – Světluška  l Siemens – Fond pomoci

Děkujeme také všem dobrovolníkům, kteří nám darují svůj čas a píli!
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Bankovní spojení:
2529649001/5500 
u Raiffeisenbank

Právní forma:
občanské sdružení

IČ: 653 50 111
DIČ: CZ 653 50 111

Registrace sdružení:
II/s-08/1-31328/96-R 

u Ministerstva vnitra ČR 
dne  10.12.1996

Správní rada:
Petra Čermáková – předsedkyně správní rady

Petr Vybíral – místopředseda správní rady
doc. PhDr. Jarmila Pipeková, PhD. – členka

PhDr. Eva Malířová – členka
Pavla Střechová – členka

Statutární zástupci:
předseda správní rady, 

místopředseda správní rady 
a výkonný ředitel

Kounicova 42/229
602 00 Brno-střed

www.domovpromne.cz
domov@domovpromne.cz

telefon 541 245 664
GSM 605 035 380
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